## 省级劳模兰挨元

# 始终不忘初心 成就出彩

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 赵良琼 刘瑞

他的生活并不富有,甚至有点贫穷;他的身材并不高大,甚至还很瘦弱。他从小励志要做一名医生,走上工作岗位后,他不忘初心,用汗 水和智慧浇灌出了精彩的人生。他就是石楼县人民医院骨科医生兰 挨元。

#### 知乡邻疾苦 从小立志从医

55岁的兰挨元现任石楼县人民医院骨外 科主任,是骨科副主任医师、吕梁市医学会专 业委员会委员。从医32年的他出生在石楼县 小蒜镇兰家沟村,从小目睹了庄稼人"汗滴禾 下土"的艰辛,也无数次听到了农家院里乡亲 患病的无奈呻吟。受环境的影响,他从小就 萌发了为父老乡亲解除病痛的愿望,立志要 做一名医生

1986年兰挨元学校毕业后如愿被分配到 了石楼县人民医院,刚刚走上工作岗位的他 面临着医生少、病人多、条件差的状况。为了 快速成长起来,他起早贪黑,深入病房,关心 病人,收集资料,不断总结经验和教训,逐渐 地掌握了常见疾病从防到治的一系列工作, 成为了当时医院内少有的可以独挡一面的年 轻医牛

赢得群众信任、得到同事赞誉的兰挨元 并没有骄傲,而是深深感受到了自身理论与 实践的差距。为此他先后申请到汾阳医院、 山西医学院进行学习,并在回院后,率先开展 了腰椎骨折椎板减压椎弓根钢板内固定术, 填补了石楼县骨科领域空白。

就这样兰挨元在县医院的骨科岗位上-干就是三十多年,从黑发小伙到白发老人,在 这期间他经常因工作需要住在医院的值班 室,不管是白天还是晚上,只要有急诊手术, 他总是第一时间赶到手术室,就连平时的节 假日、双休日都能在医院看到他的身影。

有一次,凌晨2点了,兰挨元才完成了 当天连续做的第5台急诊手术。可他刚刚躺 在床上,却又被一线值班大夫匆匆叫醒,科室又来了一个双股骨干开放性骨折的病人, 当时病情很重,下属大夫全部因他一天没得 到休息而建议患者转院,可他态度很坚决地 认为病人病情紧急,立即安排手术抢救,手 术一直持续到清晨6点多。他在值班室躺了 会儿,不到上班时间就又起来,去观察病 人的情况。



在学生面前,他是教师,育人为本



工作中,加班成为日常

#### 柳林县青龙幼儿园

# 开学第一课 安全放第一

本报讯(记者 木二东 通讯 员 闫伟) 开学了,柳林县青龙 幼儿园将"安全教育"设为幼儿 的"开学第一课", 运用丰富多彩 的方式,开展各项安全教育,创 设和谐安全的校园环境,提高师 生的安全意识和自护自救能力。

老师们根据幼儿的年龄特 点,通过看图片、看视频、讲故 事、做游戏、现场演练等多种形 式让孩子们了解必要的安全常 识。同时在校园内设立安全官 传栏、电子屏等,让整个校园充 满了安全教育的宣传氛围,时刻 提醒大家绷紧安全这根弦。活 动内容涉及"防震减灾教育""交 通安全""消防安全""饮食安全" "玩具安全""用电安全"等方方 面面,旨在让幼儿远离危险,珍 爱生命

为确保全体师生在安全有 序的环境中开展活动,园领导还 组织进行了专门的安全排查。 主要对水电线路、围墙、门窗、大 型玩具、食堂以及消毒消防设备 等进行了检查。对存在的任何一个细小的安全隐患都做了详 细的记录,将及时更换不符合安 全要求或已损坏的设施设备。

"开学第一天,为了迎接小 朋友们的到来,我们全园老师提 前半个月就开始准备工作,对室 内、室外所有水电进行了安全隐 患大排查与维修,对所有的活动 场所和大型器械进行了卫生大 扫除和消毒清洗工作,同时,我 们也为孩子们创设了温馨、可爱 的环境,添置了适合孩子们的玩 具,力求为孩子们打造安全、舒 适、干净的环境。"幼儿园保教主 任郝建美告诉记者。

无数次默默的努力,换来了一次次 的成功。由于工作努力,业绩突出的兰 挨元被提拔为具人民医院的骨科主任。 走上领导岗位的兰挨元并没有歇着,而 是把精力集中在了带领全科人员学习业 务知识,提高自身专业水平上。2000年 他在《实用骨科杂志》发表论文《新洁尔 灭液在污染及感染伤口中的应用》;2013



穿上白衣,奋斗在岗位的那一刻,他是患 者生命的守护者

### 三十年奉献 成就出彩人生

年9月在《基层医学论坛》上发表了《锁 骨骨折克氏针加压内固定质量69例临 床分析》;2014年4月在《中国保健营养》

上发表了《中西医结合治疗 老年骨关节炎的疗效评 价》。同时他还居安思危, 考虑怎样吸引病人、扩大医 院的影响等问题。他一方 面要求大家积极申请、开展 新项目和特色项目,另一方 面,又狠抓医院各项规章制 度的落实,将每天早晨的读 片会、术前讨论和疑难病例 分析变为科室常规,只为提 高医疗质量,让各种手术做 到精益求精。天长日久, "晒"片子成为了县医院骨 科全体医生的一种习惯,大 家相互之间开始敢于"攀

除此之外,他还将"大医精诚"作为 自己的座右铭,不慕金钱,默默奉献,始 终保持着人民医生的本色,恪守职业道 德,全心全意为人民服务。他坚持廉洁 行医,廉洁从政,从不谋取不正当利益, 带头谢绝病人馈赠的红包。面对利益 诱惑,心不为所动,自觉抵制商业贿赂。

从医三十多年来,兰挨元始终不忘 初心,坚守职业道德,不仅赢得了无数 患者的赞誉,也成就了他出彩的人生。 2017年4月,兰挨元荣获石楼县劳动竞 赛委员会颁发的"五一劳动奖章",2018 年4月荣获山西省劳动竞赛委员会授 予的"山西省五一劳动奖章"

看着他满屋的锦旗和成堆的证书, 兰挨元说:"三百六十行,行行出状元。 无论你身处哪行,只要肯坚持努力,都 会成就出彩人生。

#### 石楼县公安局

### 真情奏出 和谐曲

本报讯(记者 木二东 通 讯员 陈贞 李娟娟)石楼县公 安局"百千万"活动开展以 关注民生,情暖百姓, 不断提升"小服务"质量, 针对老、弱、病、残群众行 动不方便等实际情况,主动 深入辖区,上门为困难群体 提供帮助,进一步拉进了警民 之间的距离。

8月20日,石楼县曹家垣 派出所所长陈国云组织民警在 辖区路段开展隐患排查工作 时,发现一老年人衣不蔽体地 蹲在路口,随即上前询问。经 了解得知,老人出门后忘记回 家路线,并在经过一片玉米地 时丢失了衣服。民警立即联系 该村村委主任对老人进行救 济,并亲自把老人送回家。

8月23日大雨过后,和合 派出所民警刘潇楠在辖区排 查走访时,得知84岁的老人任 某孤身一人在家,遂前往看 望。到达后,民警与老人悉心 交谈,向其了解生活中的困 看望中发现,老人家厕所 顶部被风雨摧毁,给老人带来 了极大的不便。了解情况后, 民警立即上手,花费将近两小 时把厕所顶部盖好,并把厕所 周围清理扫干净。

#### 一、党中央、国务院是什么时候对扫黑除恶 专项斗争做出安排部署的,为期几年?

中共中央、国务院于2018年1月发出《关于 开展扫黑除恶专项斗争的通知》,要求在全国范 围开展为期三年的扫黑除恶专项斗争

二、这三年工作的重点分别是什么? 2018年:严态势,营造人人喊打的氛围。 2019年:攻案件,提升群众满意度。 2020年:建机制,取得压倒性胜利。 具体要求是:

2018年:部署开展扫黑除恶专项斗争,迅速 收网一批涉黑涉恶犯罪嫌疑人,深入推进扫黑 除恶斗争,保持高压态势,在全社会形成对黑恶 势力人人喊打的氛围。

2019年:对尚未攻克的重点案件、重点问 题、重点地区集中攻坚,对已侦破的案件循线深 挖,逐一见底,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土 壤,使人民群众的安全感、满意度明显提升。

2020年:建立健全遏制黑恶势力滋生蔓延的 别于何时启动?

长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

#### 三、扫黑除恶专项斗争为什么是三年?

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书 记为核心的党中央在全面建成小康社会决胜阶 段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期 作出的一项重大决策部署。全面建成小康社会 关键在全面,如果人民群众安全感没有保障、公 平感缺失,就谈不上全面小康。现在距离实现 全面小康的奋斗目标不到三年时间。要通过三 年不懈努力,建立健全涉黑涉恶违法犯罪防范 打击长效机制,使黑恶势力违法犯罪特别是农 村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安 乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得 到明显加强,黑恶势力"保护伞"得以铲除,基层 组织建设得到加强,基层社会治理能力明显提 升,确保人民群众带着满满的获得感、幸福感、 安全感迈入全面小康社会

四、中央、省、市扫黑除恶专项斗争工作分

中央政法委按照习近平总书记重要批示精 神及《中共中央、国务院关于开展扫黑除恶专项 斗争的通知》的要求,从进行伟大斗争,建设伟 大工程,推进伟大事业,实现伟大梦想的战略高 度出发,并历经二个多月的调查、研究、分析,于 2018年1月23日召开了全国扫黑除恶专项斗争 电视电话会议,自此,全国扫黑除恶专项斗争正 式开始。2月10日、2月13日,省、市分别召开扫 黑除恶专项斗争工作会议,拉开了我省、我市扫 黑除恶专项斗争的序幕。

#### 五、扫黑除恶专项斗争的重大意义是什么?

扫黑除恶专项斗争是以习近平同志为核心 的党中央在全面建成小康社会关键阶段和实现 中华民族伟大复兴的重要历史时期作出的重大 战略决策,事关社会大局稳定和国家长治久安, 事关人心向背和基层政权巩固,事关进行伟大 斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大 梦想

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导组办公室供稿

### 吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题①